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Politikai kombinációk.
.— Mit beszélnek a képviselőházban. —

Tegnap dobták el azt az öt­
letet, hogy ex-lex bankot kellene 
alapítani s ma már azt hirdette 
Gajáry Géza az Abbáziában, hogy 
az ex-lex bank egyik fiókját 
május elsején megnyitják a sza­
badelvű-párt körben. Az már 
most bizonyos, hogy ex-lex-ben 
a képviselők fizetést nem kap­
nak. De kapnak a szabadelvüpárti 
képviselők előleget a jövendő 
fizetésükre a szabadelvű-párt 
kasszájából, amelyben nagy kész­
let gyűlt össze nem annyira a 
készfizetések megkezdésére,’ mint 
inkább az esetleges választásokra.

Mondják, hogy se ex-lex 
nem lesz, se választások nem 
lesznek. Széli Kálmán segítséget 
kapott a néppartban, sőt a lug- 
getlenségi-párt széleiről is akad­
tak nehányan, a kik rokonszen­
veznek a néppárt ama törekvé­
sével, hogy Széli Kálmánt se 
ex-lexxel, se katonai javaslatok­
kal ne buktassák meg, liánéin a 
költségvetés vagy a kiegyezés tár­
gyalása rendjén „pucscsal

Mert a volt nemzeti urak ki­
eszelték, hogy a szabadelvű-párt­
ban ők vannak többségben s ha 
vegyülnek a néppárttal* s ma­
gukhoz vezénylik Ugrón Gábort, 
önmagától kialakul az uj kon­
servativ korrnány,, ultramontáv, 
agrár többséggel. És akkor cu­
dar lakodalma löszén Tisza Ist­
vánnak, Vészi Józsefnek, nem 
is szólva a függetlenségi Barabás 
Béláról vagy Olay Lajosról, a 
kiknek a kiirtása a képviselő- 
házból immár elhatároztatott, ^ 

Egyebekben ma a képviselő- 
ház egy csendes zuggolyában 
megalakult az uj párt. A tiszte­
lettel kitessékeltek pártja. Hoch 
János elnöklete alatt. Ám a bom­
lás tünetei már alakuláson jelent­
keznek, mert Wittmann János 
túlságos szabadelvűnek tartja 
Rockot és inkább tűrné pártel­
nökének Ivánka Oszkárt, aki job­
ban tud bánni a politikusokkal, 
mint Hock.

Még valamit, a mit monda­
nak. Mondják, hogy Fejérváry 
báró a király előtt, utolsó foga­
dása alkalmával ekként nyilat­
kozott

„Felség! Ha Széli Kálmán 
egyezséget tudna teremteni a 
pártok közt, az én személyem 
elejtése árán, engedje meg Fel­
séged, hogy beadhassam lemon­
dásomat, királyom és hazám ja­
vára.“ z .

A mire ő Felsége így szolt :
I — Találkozunk legközelebb 
I Budapesten. De erről ne beszél- 
í jünk ott sem.

Mondják, hogy igy igaz e 
párbeszéd.
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— A képviselőház ülése. —
Ismét egy nappal közelebb jutottunk 

az ex-lexhez. De a közelgő törvényen- 
kivüli állapot nem veti előre árnyát a 
kedélyekre, legalább az ülésteremben nem. 
Odabenn derűsen hallgatnak, vagy lár­
máznak, figyelnek vagy nem figyelnek a 
honatyák és minden ex-lexnól érdekesebb 
nekik a máskor nem éppen kiválóan ér­
dekes horvát miniszternek megjelenése. 
A horvát miniszter, Cseh Ervin tudva­
levőén a minap nősült meg és mint ifjú 
férj ma jelent meg először a Házban. 
Miniszterek, kormánypárti és ellenzéki 
férfiak egyaránt siettek az üdvözlésére és 
Cseh Ervin egy ifjú férjhez méltó boldog 
mosolylyal fogadta a gratulációkat.

Hogy leszünk milliomossá.
Mi sem egyszerűbb ennél. Legalább 

erre a meggyőződésre kell jutnunk, ha 
elolvassuk Carnegie András unent meg­
jelent könyvét. Carnegie pedig csak 
tudia 1 The Empire of Bussmess , 
ez a elme a kezdő milliomosoknak szánt 
ió tanácsok eme kincsestárának. Nézünk 
Sak bele” a bölcs tanitta* néme y*eböl 
talán okulást meríthetünk. „Helyes, 
azt mondja Carnegie, ha fiatal emnei . 
a legalárendeltebb állásokon kezdik.A 
első üzletemberek legtöbbje ^ iroda 
söprésén kezdte pályáját. Jajnos a mai 
fiatalembereknek nincs már dolguk a
Sas1 hivatalos8

társának. Egy P elyet elértetek,
meg azzal az állással, au y ioc,VPtf>|í ki- bármily nagy jegyen is az, legye 
rályok álmaitokban • • • , i_

A szeszhez csak evés közben nyul^
jatok ; egy pohár b^,ÁLt0kat sem a 
bénítja meg a haladástokat, dik
modort nem alacsonyba. A

veszedelem a spekuláció. Alig van rá példa, 
hogy valaki a spekulációból szerzett va­
gyonát megtartotta volna, de számos 
spekulánst láttam már tönkremenni A 
harmadik és utolsó veszedelem, amelytől 
benneteket óvlak, a legveszedelmesebb 
szokás : a váltózsirálás, mely annál ve­
szedelmesebb, mert a barátság köntösebe 
burkulózik. Kerüljétek tehát az alkoholt, 
a spekulációt és a jótállást Ha e három 
veszedelmet elkerültétek, fölmerül a kér­
dés : mint emelkedünk föl az alárendelt
állásból ? , ,

Ennek a titka is egyszerű: a helyett,
hogy azt kérdeznők: „Mit kell tennem a 
főnökömért?“, azt kell kérdeznünk ma­
gunkban: „Mit tudok tenni?“ Szó sincs 
róla a kötelesség lelkiismeretes teljesí­
tése az jó, de a jövendő társ ezzel nem 
érheti be! A magasbatörő embernek valami 
rendkívülit, valami erején fölül allot kell 
véghezvinnie, hogy a figyelmet magára 
vonja. Jöhet idő, amikor felszólítanak, 
hogy tégy valamit a cég érdekeben. Állj 
akkor bátran elő ideálaiddal, amiből lát­
hatja főnököd, hogy tanulmányoztad már 
az érdekeinek kívánalmait. Helyes utón 
jársz-e vagy nem, az mellékes, minden­
esetre megvan benned a smer első tel­
tétele. Szegj meg egy parancsot, hogy a 
tulajdonost megmentsed, mert minden 
nagy jellem áthágta egyszer az előírást,

állítson maga elé. Sohasem

lehetsz üzlettárs, ha a magad dolgában 
nem vagy sokkal avatottabb, mint a fő­
nököd s nem mutalhatod meg neki, hogy 
milyen hibásak voltak az utasításai. Ha 
ezt rossz néven veszi, úgy nem az az 
ember, akinél érdemes volna megmarad­
nod. A Carnegie-cég fiatal compagnonjai 
is azzal nyertek meg bennünket, hogy 
megmutatták, mennyivel jobban tudják, 
hogy mi szükséges, mint mi. Egyik-másik 
úgy tett, mintha ő volna a főnök. Ezek 
voltak azok az emberek, akiket mi ke­
restünk

A jövendő milliomosnak biztos jele 
az is, hogy mindig nagyobb a jövedelme, 
mint a kiadásai. Korán kezdi a takarékos­
kodást, csaknem akkor, a mikor keresni 
kezd. Bármily csekély is ez n megtaka­
rítás, meglepő hitelnek fogja megvetni 
az alapját. Képtelenség, ha azt állítja 
egy fiatalember, hogy nincs kilátása az 
emelkedésre, mert a főnök a rokonait és 
pártfogoltjait előnybe részesíti s ezzel az 
intelligens és törekvő fiatalembernek el­
veszi a kedvét. Szó sincs róla. Senkinek 
sincs nagyobb gondja arra, hogy a meg­
felelő ember a maga helyén legyen, mint 
a főnöknek...

Ha az ember valamely szakban el­
kezdte, legyen rajta, hogy abban a szak­
ban teljesen kiképezze magát, a legjob­
bat tudja nyújtani azon a téren és a 

, legtöbbet tudjon arról a dologról. — Az
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Rátérve a mai ülésről szóló érdéin- , 

leges rcferádára, megemlítjük, hegy dr. 1 
Bakonyi Samu a mai ülés egyetlen ; 
szónoka. A holnapi napot Polony 1 Géza | 
fogja érdekessé tenni. í

A mai ülésről ime tudósításunk :
I

Formalitások, j
Gróf Apponyi Albert féltizenegykor j 

nyitja meg az ülést. Felolvassák és hite- , 
lesi tik a jegyzőkönyvet, majd az elnök j 
külömböző bejelentést és irományt ter-

llegedüs Lóránt beterjeszti ezután a 
pénzügyi-bizottság jelentését a tisztvise­
lők fizetésrendezéséről és az óvadékok 
megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot.

" Gróf Teleki Sándor jegyző le ol­
vassa ezután az indítvány és interpellá- 
ciós könyvet. Két uj interpelláció van 
bejelentve: Báró Kaas Ivoré választási 
ügyben és Gahányi Miklósé, ki interpel­
lációjában azt fogja szóvá tenni, hogy a 
közöshadseregbeli zenekaroknál a magyar 
kólákat elkobozták.

Az interpellációk kezdő idejénél kis 
napirend-vita keletkezett. Az elnök az 
idő megállapításánál csak a ma bejelen­
tett két interpellációra volt tekintette!, a 
régebbről fenmaradt négy interpellációra 
azonban nem s igy félkettőre tűzte ki az 
interpellációk megkezdésének ideje!.

Kubik Béla bejelenti, hogy V isontai 
Soma, bárha most nincs itt, ma meg 
fogja tartani régebben bejelentett inter­
pellációját, amit eddig csak azért nem 
tartott meg, mert a miniszterelnök nem 
volt jelen. Kéri tehát az elnököt, hogy 
vegye számba ezt az interpellációt is

Az elnök kijelenti, hogy nem vehet 
számba más interpellációkat, csak olya­
nokat, melyeket aznap bejelentenek, hz 
persze nem jelenti azt, hogy a régebben 
bejelentett interpellációk megtarthatók ne 
volnának. Ami speciálisan a Visontai 
interpellációját illeti, Visontai ma teielo- 
náltatott neki, hogy ma nem akarja meg­
tartani interpellációját. Telefonüzenetet 
természetesen az elnök nem vesz tudo­
másul, mert ez visszaélés is lehet,

A napirend körüli szócsatározás ez­
zel véget ért és következett az indemni- 
tási vita folytatása, melynek Bakonyi 
Samu ma az első szónoka.

legyen az ideálod, hogy a magad speci- 
álitását senki sem ismerhesse jobban, 
mint te. Nem kell megfeledkezni a szó­
rakozás jelentőségéről sem. — Az életet 
nem szabad túlságosan komolyan venni. 
Sikeremet nagy részben annak köszön­
hetem, hogy — mint a társaim mondo­
gatták — a gondok lepattogtak rólam, 
mint a viz a kacsáról. — Sok ember 
nagy és sikerekben gazdag volna, ha a 
világ is annyira értékelné őket, ameny- 
nyiro ők taksáják magukat. Ezek egy 
hallucináció áldozatai. — Minden főnök 
gondosan tanulmányozza alkalmazott­
jait, hogy rendkívüli képességeiket a 
a maga hasznára fordítsa. Akit tehát 
nem méltányolnak, az nem a cégben, 
vagy fölebbvalóiban, hanem önmagában 
keresse a hibát. Nagy vállalatokat nem 
lehet sikeresen fizetett alkalmazottakkal 
vezetni, a különös tehetségüeket a jöve­
delemben is részeltetni kell.“

Carnegie igy végzi : „Mellékes, hogy 
milyen üzletágba sodor valakit az Ízlése 
vagy a hajlama, fő, hogy valamelyikbe 
tényleg bekerüljön az ember. Akkor 
aztán teljesítsük kötelességünket s ezen­
felül valamit. Ez a „több“ a legfonto­
sabb. őrizd meg önbecsülésedet, mint a 
legdrágább kincset, mert csakis igy nyer­
heted meg mások becsülését.
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Az indeniiaitás.
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Bakonyi Samu szemére veti a | 
miniszterelnöknek, hogy hat nap *■ j 
tart az indemnitási vita és meg mipctig . 
nem akar felszólalni. Ez pedig az ■ 
kötelessége volna, hogy az országot tájt , 
koztassa a bizonytalan helyzetről.

Széli Kálmán : Ezt a vádat ma ; 
hallom először.

Bakonyi Samu: Eddig nem volt ez 
ok, de most az ellenzékre akarjak rá­
fogni hogy a parlamentánzmust Jt 
akarja járatni. — Hát a minisztereim) 
hogyan akarja összeegyeztetni a pai a 
mentár izmussal és a miniszteri elfogas­
sál azt, hogy az ország a lapokból érte­
süljön az ö , nézeteiről a mai nehéz 
helyzetben. (Elénk helyeslés balról) A 
függetlenségi-pártot nem terheli felelős­
ség, mert felajánlotta a békejobbot,

Bakonyi Samu : A függetlenségi- 
párt mim fog lemondani soha a jogos 
követeléseiről és hü marad programúi­
mhoz. (Elénk tetszés balról.) Meg van 
győződve róla, hogy az ellenzéknek ez 
a magatartása a helyes, a jogos es az 
igazságos, mert hatást kell vele gyak 
rolni a dinasztiára. Deák Ferenc is ezen 
a nyomon haladt. Midőn a mai körül­
mények között újabb katonai követelé­
sekkel lépnek elő, ez veszedelmes az 
alkotmányra. E veszedelem elhárításai a 
van-e más eszköze az ellenzéknek, mint
a mivel él'? ,

Kossuth JFerenc : Nincs !
Beöthy Ákos : Az ultina ráció !
Bakonyi Samu : Meg van győ­

ződve róla, hogy indemnitást is csak 
azért kérnek, hogy folytathassak aztán 
a katonai javaslatok tárgyalását. Ily 
viszonyok közt jogos az ellenzék ellen­
szegülése az indemnitassal szemben. 
(Zajos tetszés balról.) Kossuth Ferenc 
múltkori beszédében már kifejtette, a 
kisebbség küzdelmének jogosságát, mert 
a többség valósággal zsarnoki álláspontra 
helyezkedtek. Persze, ez imputálás ellen 
hevesen tiltakoztak odaát. Jól van.. BJis­
meri tiltakozásuk jogosságát, elismeri, 
hogy a többség a törvényhozás másik 
ága előtt nem zsarnok.

Beöthy Ákos: Szolgák! Udvaroncok!
Gabányi Miklós : Lakájok !
Bakonyi Samu: A többséget e 

küzdelemben nem a meggyőződése vezeti, 
csupán a honvédminiszter kapaszkodik 
görcsösen a katonai javaslatokba.

Benedek János : Mert úgy paran­
csolták Béesben 1

Bakonyi Samu : A néppárt állás- 
foglalásáról beszél azután és ezt követ- 
kezetlennek mondja. (Helyeslés balról.)
A Kossut h-párt programúi ja az önálló 
magyar hadsereg. És ettől el nem lug 
térni. (Tetszés és taps balról.) A minisz­
terelnök hirdette az ő nagy erejét a 
kiegyezésnél. Most léptesse ezt az erőt 
akcióba és simítsa el a korona és a ; 
nemzet közt az ellentéteket. Ha erre nem : 
képes, tegyen le arról a hitéről, hogy a 
jövőben őt nagy államférfiénak fogják 
tekinteni. Mert most nem a nagyságnak, 
hanem a végtelen kicsinységnek adja 
bizonyságát.

Rákosi Viktor : Mondjon le !
Bakonyi Samu : Foglalkozik ezu­

tán az ex-lóx eshetőségével. Szerinte a 
logika és az igazság azt kívánja, hogy a 
törvényenkivüli állapotba ne menjen bele 
a miniszterelnök. |

Széli Kálmán : Ebben sem logika, i 
sem igazság nincs. j

Bakonyi Samu : Bocsánatot kérek, I 
de abban nincs logika, hogy a minisz­
terelnök, aki éppen a maihoz hasonló 
helyzetből került kormányra, Ítéli el a 
mi harcunkat. Miért nem Ítélte el az

akkori küzdelmet, ha a mostanit el akarja 
ítélni. Itt igazán nincs logika. (Tetszés
balvói.) . . . . .

Bakonyi Samu : A két eves kato­
nai szolgálati időt övömmel üdvözli, de 
tart attól, hogy ez alatt valami újabb 
követelés ‘‘og lappangóim. Egy jó tiszti­
kar létesítése a katonaságnál szintén 
elkerülhetlen dolog lenne. Az .ellenzéket 
mostani küzdelmében mindennek elneve­
zik még nihilistának is. Hát, csak nevez­
zék a magyar nemzeti jogok kivívására 
irányuló "küzdelmünket nihilizmusnak, 
azért mi haladni fogunk a magunk utján. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.) A túl­
oldal egyik sajtója legyilkolt és öngyil­
kos eszméket említ és különböztet meg. 
Ennél ugyan rosszabb hasonlatot nem 
hozhattak volna fel. A leghatározottab­
ban visszautasítja azt a gyanúsítást is, 
mintha pártja és néppárt közt bánni 
titkos megállapodás jött volna létre. 
(Helyeslés a néppárton és a szélsőbalon.) 
És mintha a függetlenségi-párt mozgal­
mával a klerikális irányzatot és kor­
mányra törekvését elősegítené.

‘ Vészi József: Van még egy füg­
getlenségi-párt is.

Molnár Jenő : Az sem paktal.
Bakonyi Samu : Nagyon csalódni 

fognak azok a bizonyos körök, akiknek 
ideájuk a Gesarnmtmonarchie, mert a 
mi harcunk, a mi küzdelmünk erősebb, 
mert a mi törekvésünk : önálló, függet­
len Magyarország létesítése. (Zajos 
helyeslés a szélsőbalon.) Hosszan foglal­
kozik a pécsi hadapródok helyzetével, a 
kicsapatással s helyteleníti a katonai 
nevelés szellemét. Az osztrák katonai 
hatalom úgy bánik velünk, mint legyő­
zőitekkel, pedig a győző sem szokta 
bymnuszát ráerőszakolni a legyőzőitekre.

Benedek János : Undok, gyáva, 
piszkos söpredék.

Elnök : E kifejezésért, illetve közbe­
szólásáért rendreutasitja.

Benedek János : Fentartom amit 
mondtam.

Bakonyi Samu: A népnek óhaját 
teljesíteni kell. A trónt nem alázza ez 
meg, de igenis fölemeli s ez fogja majd 
a nagyhatalmasságok közé emelni. (Úgy 
vau ! ' a szélsőbalon.) A kormány által 
folytatott mai politikának ha ellenállá­
nak, azt csak a nemzet érdekében teszik. 
Nemzeti politika a dinastiával, dinastikus 
politika a nemzettel : azt kívánjuk. Uj 
terheket raknak ránk, uj manlicher fegy­
vert terveznek. Ennek a megterhelő poli­
tikának útjában állva, nemzeti köteles­
séget teljesítünk. — Aki engedményeket 
tesz, uj sérelemnek ad utat. Mi csak a 
jogfolytonosság alapján támasztunk kö­
veteléseket. — Részletesen foglalkozik a 
61-iki határozati párt álláspontjával. A 
mi álláspontunk a törvényes álláspont és 
épen ezért nem fogadja el a javaslatot. 
(Zajos tetszés, éljenzés, taps. A szónokot 
számosán üdvözlik.)

Polgármesterek kongresszusa 
Debrecenben.

Debrecen, április 28.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalevő do­
log, hogy a magyarországi városok ki 
akarnak bontakozni a vármegyei kapta­
fából, amelybe eddig szorítva voltak, 
külön városi törvény alkotásával akar­
ják rendeztetni a vármegyékétől sokban 
elütő, sajátos viszonyaikat. Ez a törek­
vés akkor vált határozott mozgalommá, 
a mikor a polgármesterek évi gyülése- 
zése Zechmeister győri polgármester kéz-

Dr. Wagner-íéle Jégszekrények, konyhák, (Sparherd) TI:.,].. '
csavarógépek, mángorlók, padlóíénymáz. UBMiBi BS tiwVll
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deményczésére megkezdődött. A tavalyi 
aradi gyűlésen végre napirendre tűzték 
a kérdést s fölkérve as összes városokat, 
— hogy a saj át javaslataikat tegyék meg • 
az anyag földolgozásával Tóth Pál dr. 
szegedi főjegyzőt bizták meg, a ki e 
megbízást el is fogadta.

A polgármesterek idei kongresszusa 
májusban, Debrecenben lesz s a törvény- 
hatósági jogú városok polgármesterei úgy­
szólván kizárólag azért gyűlnek össze, 
hogy ezt az ezidőszerint mindennél fon­
tosabb törvónykérdésüket Tóth Pál dr. 
előterjesztései alapján megvitassák.

A kongresszusra vonatkozólag ma 
Zechmeister győri polgármester a követ­
kező átiratot intézte az összes polgár- 
mesterekhez :

Tisztelt Kar társ ur 1
A múlt évben Szegeden tartott 

polgármesteri értekezlet 10 sz. hatá­
rozata alapján az összes törvényható­
sági joggal bíró városok polgármeste­
reinek értekezleté, f. 1903. év május 
18-dik napjának délelőtt 9 órájára 
Debrecenbe, a városháza nagytermébe 
összehívom.

Van szerencsém arra Cimet tisz­
telettel meghívni, azon megjegyzéssel, 
hogy igen kívánatos, igen tisztelt Kar­
társ ur személyes részvétele, ha azon­
ban akadályozva volna, szíveskedjék 
önmaga helyett megbízottat küldeni. 
Ha tisztelt Kartárs ur az értekezletre 
önmagán, vagy megbízottján kívül 
más városbeli férfiak részvételét is 
szükségesnek tartaná, ezen meghívást 
számukra szólónak is tessék tekinteni.

Az eddig megállapított tárgysor
a következő : , , .

1. Komlóssy Arthur alelnök le­
mondása és helyének betöltése.

2. Elnök jelentése a városok
vagyoni viszonyainak mielőbbi rende­
zését kérő feliratoknak, az összes váro­
sok küldötteiből és képviselőiből álló 
küldöttség által Széli Kálmán belügy­
miniszternek együttesen történt átadá­
sáról (szegedi értekezlet 5. számú hatá­
rozat.) . , , , , ,3. A külön városi törvénybe fel
veendő irányelvek fölött Tóth Pál dr 
szegedi h. polgármester előadása.

4 Az 1904. évi értekezlet elnö­
kének és két alelnökének megválasztása.

Ha tisztelt Kartárs urnák ezen 
értekezleten tárgyalandó valamely indít­
ványa lenne, hivatkozással az aradi 
értekezlet 9. sz. határozatára, leikéi cm, 
hogy azt mihamarabb hozzám juttatni 
s lehetőleg a többi kartársakkal is kö­
zölni szíveskedjék. .. •

Van szerencsém végül értesítem, 
hogy Debrecenben a helyi teendőket 
Kovács József polgármester látja el.

Minthogy a kongresszus május 18-án 
lesz, Tóth Pál dr. helyettes-polgármester 
ma már hozzáfogott a városi törvény 
alkotására vonatkozó javaslat kidolgozá­
sához. Kecskemét, Zombor, Arad, agv 
várad, Győr és Szatmár városok polgár- 
mesterei már rég elküldötték a magú 
eloborátumát. Tekintettel arra, hogy a 
kongresszusig még több mint három e í 
idő van, bízvást remélhető, hogy 
Pál dr., a városok összes viszonyait, ér­
dekeit, jogait, kötelességeit stb. érintő os 
újra rendezendő törvény előkészít mun 
Icáját, fényesen fogja elkészíteni.

Dráma a vonaton.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő családi dráma játszódott 
le — mint nekünk Írják — tegnapelőtt 
este a Szerencs-Debreceni vonalszakaszon.
Zsurka József debreceni lakos még az 
őszszel Szerencsre ment dolgozni, ahova 
magával vitte a fiatal feleségét is. Az 
asszony nem volt valami jámbor termé­
szetű. s emiatt csakhamar sok jóbarátja 
akadt Zsurkának, akik gyakori vendégek 
lettek a háznál, de leginkább olyankor, 
amikor a férj nem volt otthon.

Lancer József cukorgyári munkás 
volt a leggyakoribb látogató, aki annyira 
otthonosan érezte magát, hogy egy alka­
lommal magát Zsurkát dobta ki a házból. 
Az asszony magaviseleté miatt botrány 
keletkezett és Zsurkáéknak elkellett men­
niük Szerencsről. Tegnapelőtt este indul­
tak útra. A házastársak nyugodtan ültek 
egymás mellett a vasúti kocsiban, csak 
amikor Nyíregyházát elhagyták, kelt fel 
az asszony és kiment a fülkéből. A férj­
nek feltűnt az asszony hosszas távol- 
maradása, kiment a fülkéből, hogy utána 
nézzen az asszonynak. Nemsokára nagy 
sikoltozás és jajveszékelés hallatszott a 
vonaton. Az utasok kirohantak a kocsi 
elejére, ahol Zsurkát kezében egy nagy 
véres bicskával, mellette pedig elterülve 
egy fiatal embert találtak összeszurkál va.

A vonatot csakhamar megállították 
s ekkor még borzalmasabb esetnek vol­
tak szemtanúi. Az asszonyt ugyanis a 
férje meglepte a vonaton, aki ott adott 
találkozót Lancer Józsefnek, a volt sze­
retőjének. A férj, amint együtt találta 
őket Láncért leszúrta. Az asszony eköz­
ben menekülni akart. Felrántotta a kocsi 
ajtaját, hogy átmenjen egy másik fülkébe. 
A férj azonban a nyitott ajtón a robogo 
vonatról lelökte az asszonyt, akinek a 
lábai a kerekek alá kerültek s azt elvágta. 
Lancer még útközben meghalt, Zsurkát 
pedig a téglási állomáson átadták a csen­
dőrségnek.

Harc a kivándorlókkal.
(Saját tudósitónktól.)

Véres összeütközés történt vasárnap 
este a kivándorlók és csendőrök között a kra- 
lovai vasúti állomás közelében. Az összeüt­
közésről az alábbi részleteket közlik velünk . 
Szepesmegye Gibely, Jezorszkó és Kacvin 
községekből vasárnap reggel mintegy negy­
venöt "főből állott munkáscsapat indult útnak 
Amerikába, Az utazók között több fiatal le­
gény is volt, a kik útlevél nélkül akartak 
a sorozás elől kimenekülni.

A kralovai csendőrség már előre ér­
tesült az utasok érkezéséről s már vártak 
őket a vasúti állomáson, ahol leakartak okét 
szállítani, de az utasok ellentállottak ugy- 
annyira, hogy a csendőröknek a kalauzok 
segítségével egyenkint kellett kiszedni okét 
a vasúti kocsiból. Ezt a munkáscsapatot a 
szolgabiróság elé akarták állítani a csend­
őrök. Útközben a munkások megtagadtak az 
engedelmességet a csendőröknek a miből 
összeütközés támadt. Ezt az alkalmat négy 
fiatal legény, Link Antal. Schreiber József, 
Dancinger Márton, Kleiner Illés jezorszkoi 
lakosok arra akarták felhasználni, hogy a 
csendőrök elől megszökjenek. Már menekü­
lőben voltak, a mikor a csendőrök észrevet­
ték őket s mivel már sötét is volt és a 
figyelmeztetésre nem álltak meg, a menekü­
lők után lőttek, kik közül Klemer Illést és 
Schreiber Józsefet súlyosan megsebesítették.

A többiek erre megadták magukat s 
az összes munkásokat a sérültekkel együtt 
bevitték a szolgabirósághoz, a hol ezeket, 
akiknek útlevelük nem volt, fogva tartót- 
ták és hatóság ollom erőszak miatt átadták 
őket a járásbíróságnak.

Patakban vessott kocsis. A nyolc 
nap óta tartó hideg időjárás Arad me­
gyében is kiszám it hatatlan karokat oko­
zott. Az idei gyümölcstermés felerészben 
a legenyhébb számítás szerint is pusztu- 
lóban van. Az arad hegyaljai szőlőben 
eddig a fagy nem tett nagyobb károkat. 
Különösen a szombat éjjeli fagy csinált 
nagy károkat a virágzó gyümölcsfákban. 
Az elmúlt heti hideg esőzés következté­
ben a patakok is erősen megdagadtak. 
A pénteki nagy zápor áldozatot is köve­
telt, Egy prisáni korcsmáros kocsisa 
kukoricával megrakott paraszt kocsijával 
indult a buttyini hetipiacról hazafelé. 
Azonban a prisáni patak rohanó árja a 
kocsit felforditotta, melyben az egyik 
befogott ló azonnal belefult, a másik 
levat megdermedve találták meg a víz 
közepén. A kocsis a mai napig nem 
került elő. Valószínűleg a patakba veszett.

A jótékony nőegylet műkedvelő- 
előadása.

A Gyurkovics leányok.
Debrecen, április 23.

Május 11 és 12-én, tehát két estén 
át, ugyancsak élénk érdeklődés közponja 
lesz a Kossuth-utcai muzsacsarnok. — A 
jótékony nőegyesület rendez a két estén 
műkedvelő előadást. Debrecen fiatal úri 
leányai jelennek meg a szinpadon s 
Herceg Ferenc bájos vígjátékét a Gyur- 
kovics leányokat fogják eljátszani. A 
műkedvelő-előadás rendezősége tegnap 
állította össze a két estén szereplő höl­
gyek és ifjú urak névsorát. \ alamennyi 
egyenként és összesen biztosítja az elő­
adás sikerét és a közönség érdeklődését. 
A rendező-bizottság üléséről tudósítónk 
az alábbiakat Írja.

A jótékony nőegyesület tegnap dél­
után ülésezett a műkedvelő előadás ügyé­
ben, Veressné Szathmáry Teréz elnök­
lésével. Jelen voltak : Szabó Kálmánná, 
Dobiecky Sándorné, Berger Mórnó, Ber­
ger Jenőné, özvegy Berger Vilmosné, 
Szávay Gyuláné, özvegy Vértessy La­
jcsiié, özvegy Brunner Edéné, Gabona 
Nándorné, Szűcs Kálmánná, Hutiray 
Béláné, Székely Ferencné, Muraközi 
Róza, Szallár Ferencné, Balog Irén, 
Szűcs Kálmán dr. pénztáros, Konc Ákos 
titkár és ifj. Ozory István.

Az ülés első tárgya segélyek ki­
osztása volt. Ezután a műkedvelő-előadás 
rendezésére tértek át.

Megállapították, hogy május 11 és 
12-én rendes helyárakkal mükedvelő-elő- 

1 adásban a Gyurkovics leányok kerül 
szire. A szereplők a következők :
Gyurkovicsué . 
Katinka . . . 
Sári .... 
Ella .... 
Mici ....

Kisebb leányok
Horkai Feri 
Rád vány i Gida 
Sándorffy . . 
Jankó .... 
Kemény Tóni .

Madarász Sándorné. 
Rickl Margit. 
Jabloncai Lenke. 
Kuti Anna.
Hutiray Palika. 
Szabó Anikó és 
Madarász Ilonka. 
Kölcsey Sándor. 
Schalz Elemér. 
Várnay Bertalan. 
Dumbara Liviusz. 
Pikier Ernő.

Női- ór gyermek telöltöKDon, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- ók cnoRÓblouzokban, 
övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

és gyermekfelöltőkben,
kdiszekben, kos:
Darvas Testvérekrnél,

Főtér, a FCixngfArtei k&véház mellett.
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Radványi ezredes szemólyesitőjére 
még nem történt megállapodás.

A szereplők már a napokban meg­
kezdik a próbát. A színdarabot a társu­
lat valamelyik férfi színésze fogja ren­
dezni.

A műkedvelő-előadásra előjegyzé­
seket elfogad ifjú Ozory István, Egyház- 
tér 8. szám alatti lakásán. — A műked­
velő-előadás alatt Magyari Kálmán és 
Imre zenekara fog játszani.

Az előadás sikere érdekében a nő­
egylet választmánya mindent el fog 
követni.

Látogatás Páimay Ilkánál.
Gróf Kinszkiné, Páimay Ilka, a 

magyar operett-szinpad mindenkori büsz- 
keségc, tegnap délután háromnegyed 
négy órakor érkezett Debrecenbe, hogy 
színházunkban három estén át vendég­
szerepeljen. A művésznő a vasúttól egye­
nesen az „Angol Királynő“ szállodába 
hajtatott, ahol Hauer Berci, az elegáns 
szállótnlajdonos két pompás emeleti szó- 
bát rendezett bu Páimay Ilka szárnál a.
A művésznő, alig hogy leverte magáról 
az utiport és átöltözködött, Makó igaz­
gató kalauzolása mellett a színházba 
ment és még tegnap délután próbát tar­
tott a zenekarral Niniss című dalj téká­
ból, amelyben először lép fel színpadun­
kon. Este a színházban végig nézte a 
Lotti ezredesei előadását.

A délután folyamán lapunk egyik 
munkatársának alkalma volt beszélgetni 
a nagy művésznővel. — Munkatársunk 
az érdekes beszélgetésről a következők­
ben számol be: j

A diva igazi örömét fejezi ki a j 
felett, hogy ismételten vendégszerepelhet ] 
a kedves debreceni közönség előtt. Igen j 
jól emlékezik arra az ovációra, a mely- i 
ben legutolsó vendégszereplése alkalma- i 
val volt része. — Debrecen iránt mindig i 
meleg szeretettel viseltetett.

A beszélgetés során szóba került a I 
diva külföldi szereplése. Tudósítónk szóba ’ 
hozta azt a tüneményes sikert és dicső- j 
séget, amely külföldi útját besugarta.

— Én külföldön is mindig, mint 
vérbeli magyar művésznő szerepeltem, 
jegyezte itt meg a grófnő. Büszkén em­
legettem magyar voltomat Lipót belga 
király élőt éppen az én kedves magyar 
dáliáimmá! arattam nagy tetszést. A 
király legnagyobb élvezettel hallgatta 
az édesen bus, majd csapongva szár­
nyaló magyar dallokat és melegen 
gratulált nekem. Mikor a hangverseny­
nek vége volt, aranyéremmel tüntetett 
ki. Az udvar tagjai' is elragadtatással 
hallgatták a gyönyörű magyar nótákat. 
Ilyen nagy sikerem talán Londonban 
volt, a hol minden fellépésem telt szín­
ház élőt folyt le.

A grófnő azután kedvesen beszélt 
legutóbbi budapesti vendégjátékáról. A 
bajusz nagy sikerével igen meg van 
elégedve és örömét fejezte ki a felett, 
hogy a Magyar Színház előadásainak 
egyik szereplőjével Faragó Ödönnel 
játszik Debrecenben.

A beszélgetés végén a jövendő ter­
veiről beszélt. A művésznő, a ki tudva­
levőleg rendkívül gyorsan tanul idegen 
nyelveket, most orosz leckéket vesz. Az 
ősz folyamán Szent-Póterváron fog ven­
dégszerepel ni, Nebántsvirág Flavigny De­
ni sót fogja eljátszani az orosz fővárosban. 
Azt mondja, hogy különös érdeklődéssel 
készül erre a szerepére.

Előbb azonban még a búd pesti 
színházak és ma este a debreceni színház

közönsége fog gyönyörködni az 6 csodás 
művészetében.

Lotti ezredesei. Műsorváltozás 
miatt tegnap hirtelen vették elő ezt az 
énekes bohózatot s jólehet már tízszer 
mulatott rajta a közönség, tegnap tizen­
egyedszer is nagy publikumot vonzott a 
színházba. Nem is csuda, hiszen a tár­
sulat, kedvelt primadonnája Felhő Kozsi 
pajkos jókedvvel s mindig fenomenális 
sikerrel játszotta meg Lotti szerepét. — 
Tegnap is táncolt, sőt tombolt a közön­
ség az ő énekszámai és táncai után. 
Krémer Jenő, a társulat kiváló komikusa 
is elemében volt, A pajkos Múzsa bő­
séges áldásával lépett a színpadra. 
Sziporkázott a humora s játékát ötletes, 
találó s jóízű rögtönzésekkel tette még 
mulatságosabbá. Jelenései után a közön­
ség szinte várva-várta, hogy újra a 
szilien lássa s a szerzett jó hangulatért 
bőségesen honorálta elismerése tapsaival. 
Faragó Jenő, a ki különben tehetséget 
árul el, már nem bírja eltalálni a komi- 
kum diskrétebb határait s túlzásokba 
megy át, a mi természetesen játéka ro­
vására esik. Sebestyén direktora ismert 
s többször méltatott sikerült alakítás. 
Mellette Szilágyi, Havasi feleltek meg a 
várakozásnak.

Az utolsó előadás. Makó Lajos 
igazgató az idei színházi szezont május 
tizedikén fejezi be. Május 10-én játszik 
utoljára a társulat Debrecenben, azután 
októberig bezárulnak a színház kapui. A j 
színtársulat május 11-én már Nyíregy­
házán játszik.

Utazás egy vendégszereplés kö­
rül. Vendégszereplés még nem készült 
annyi akadálylyal, a mint a vasárnapra 
hirdetett Beck-pár vendégszereplése. — 
Kétszer elmaradt s hogy most harmad­
szorra ismét kitűzték, jött a jelentés, hogy 
Becknc megint nem jöhet, beteg s csupán 
férje fog felvonásközben hangversenyezni.
A "dolog tehát ug.y áll, hogy vasárnap 
este csak Beck Vilmost fogjuk hallani, 
mig B, Kertész Ella , pompás Louteját 
nem fogjuk élvezni. És ha már igy áll 
a dolog, felhívjuk Makó igazgatót arra, 
hogy ezúttal ő, a saját akaratából csi­
náljon vasárnap estére darab változást. B. 
Kertész Ella nélkül nem óhajtjuk 
az agyon játszott és részben rosszul ját­
szott Loutét ismét végighallgatni. — 
Kertész Ella vendégjátéka szint, érde­
kességet kölcsönzött volna a darabnak, 
az ő vendégszereplése nélkül csak komor 
unalom venne bennünket körül. Beck 

; Vilmos más darab keretében is tud hang- 
1 versenyezni. Ez a közönség határozott 
■ és megmásíthatatlan óhajtása.
I
i UJDOWSACKKK.
í * Tábornoki szemle. Rieger Emil j 

vezérőrnagy Temesvárról Debrecenbe ér- I 
kezeit és ma szemlét tart a helybeli '

! közös ezredek felett. Valószínű, hogy a i 
i 7-es huszárok attakszerü gyakorlatot is 
\ tartanak ma.

* Debrecen Rákóoy-iinnepe. Deb- 1 
récén fényes és hatalmas Rákócy-ünne- 

• pet fog rendezni május hónap folyamán.
' A törvényhatósági-bizettság fogja ünne- 
! pelni a fejedelem emlékót, a ki elvesz- i 

tette vagyonát, honát, családját, hogy 
megmentse a magyar szabadságot. A 
lelkesedés tiszta lángja magasan fog e , 
jelentős ünnepen fellobogni Debrecen 
polgárainak szivében s az ősi közgyűlési 
terem magasztos ünneplés színhelye lesz. 
Mint értesülünk, az ünnep rendezésére

kiküldött bizottság a csütörtöki közgyű­
lés lefolyása után egybejön és megálla­
pítja az ünnep napját és részletes pro- 
rammját,

* Simonffy Imre díszpolgári 
oklevele. A díszpolgárrá választott 
Simonffy Imre királ i tanácsosnak át­
nyújtandó oklevél művészi tábláját most 
készül Dávidházi Kálmán könyvkötő. 
Ha ez elkészül, egybe jön a deputáció és 
átnyújtja Simonffy Imrének a díszpol­
gári oklevelet.

Hírek a főiskoláról. A főiskola 
összes tanszakain tegnap vették kezde­
tüket az előadások. — Az ifjúság legkö­
zelebb nagy diákgyülést tart, a diáksapka 
viselése ügyében, — A főiskolai kántus 
május 17-én Bihardiószegre megy s ott 
hangversenyt ad.

* A Csokonai-Kör felolvasó ülése,
Szombalon délután különösen érdekes 
felolvasó ülést rendez a Csokonai-Kör. A 
felolvasó ülésen három kiválóan talentu- 
mos ember fog szerepelni. Az egyik 
Zoltai Lajos, a kitűnő történetbuvár, a 
ki Debrecen egyik régi főbírójának Da- 
mokos Mártonnak emlékét eleveníti fel, 
a másik Szathmáry Zoltán, az újabb 
magyar ivói gárda ez éles szemű finom 
tollú munkása, a ki „A regény vége" 
cimü novelláját olvassa fel, a harmadik 
Zivuska Andor, a ki ezúttal versekkel 
lép a közönség elé. A három felolvasó 
érdekes és tartalmas irodalmi élvezetet 
fog szerezni a Csokonai-Kör müveit hall­
gató közönségének.

* Hírek az ipartestületről. A 
testület elnöksége tegnap mintegy nyolc­
van tanoncot büntetett meg iskolai mu­
lasztásokért, — A hitelszövetkezet e hó 
26-án. d. e. 10 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését. — A betegségéiyző pénztár 
igazgatósága május első hetében ülést tart,

* A Csokonai-Kör és a városi 
tanács. A Csokonai-Körnek szombati 
felolvasó ülése első részében a kegyelet­
nek lesz szánva. Éppen most áprilisban 
múlt száznegyven esztendeje, hogy meg­
halt Domokos Márton, Debrecen városá­
nak egyik legérdemesebb főbírája, a ki­
nek emlékét, küzdelmes pályafutását 
Zoltai Lajos szakavatott tolla fogja fel- 
újítani. — A Csokonai-Kör illendőnek, 
sőt kötelességének tartotta, hogy erre az 
alkalomra külön meghívót intézzen a 
polgármesterhez és tanácshoz, a nagy­
érdemű férfiúnak ez időszeri nt hivatal­
beli utódaihoz.

* A májusi tornaünnep. Megír­
tuk, hogy négy tan kerület középiskolái 
május 21-ik és 22-ik napjain Debrecenben 
tartják országos tornaversenyüket. A ne­
vezések határideje május 2-án jár le. Bár 
nem kötelező a részvétel, a mai napig is 
már több középiskola jelentette, hogy 
eljön a versenyekre. Hozzávetőleges szá­
mítás szerint legalább kétezerre tehető 
azon ifjak száma, akik a debreceni torna­
ünnepen összemérik erejüket.

* A törvényhatÓBági-bi20ttüág
megsaaporitása. A múlt év november 
havában tartott rendes közgyűlés tudva­
levőleg elhatározta, hogy a város lakóinak 
megszaporodására való tekintettel a tör­
vényhatósági-bizottság tagjainak számát 
felemeli. Ezt a határozatot annak idején
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jóváhagyás végett felterjesztették a bel­
ügyminiszterhez. Szeged városa, a hol 
ggintén felemelték a törvényhatóság szá- ! 
mát, már megkapta a miniszteri jóvá- j 
hagyást, de a debreceni közgyűlési hatá- j 
rozatot még most sem szankcionálta a \ 
a miniszter. Úgy értesülünk, hogy a 
tanács meg fogja sürgetni a végleges ; 
határozatot, a mely ha kedvező lesz : 
azonnal megejtik az uj bizottsági tagok I 
választását. ]

* Uj magyar dal. Ifjú Osvárth 
Ferenc ügyvédjelölt „Nincsen annyi : 
csillag“ címmel egy igen szép magyar i 
dalt irt. Zongorára Dienzl Oszkár tette 
üt a hangulatos magyar dalt. Kapható 
minden könyvkereskedésben.

* Az ácssegédek sztrájkja. Az 
ácssegédek tovább sztrájkolnak. Tegnap 
délelőtt volt a harmadik gyűlés, amelyen 
ismét rósztvettek a mesterek és a segé­
dek képviselői egyaránt. A segédek 32 
fillér minimális Órabért követeltek, a 
mesterek ezzel szemben 28 fillér mini­
mumot ajánlottak fel, amely azonban a 
munkás ügyességével arányban fejlőd­
hetik. A közös megegyezés tehát még 
nem jött létre s az ácssegédek bérharca
tovább tart.

* Kitüntetett baromfitenyésztők.
A fővárosban rendezett nemzetközi ba- 
romfikiállitás most ért véget. A kiállítás 
zsűrije Mórász Sándornak, a vásártéri 
állomás főnökének tyúkjaiért, Borsy Lajos 
cukrásznak pedig galambjaiért ezüst­
érmet Ítélt. Apróbb kitüntetést még tö m 
debreceni baromfitenyésztő nyert.

* Szerenád Podolszky Bélának.
Béla napja alkalmából ma este az Egyet­
értés dalkör és az Egyetértés zeneegylet 
szerenádot fog adni Podolszky Bélának, 
a gépj avitó-műhely köztiszteletben álló 
főnökének. A szerenád este 8 óra után 
veszi kezdetét, Podolszky Béla szent- 
arma-utcai lakása előtt.

* Egy község lángokban. 
A szomszéd Szabolcsvármegyé­
ben Karász nagyközség ma reg­
gel óta lángokban áll. A faluban 
nincs egyetlen ház, ^ melyet a 
pusztító elem martalékává ne tett 
volna. A falu képe iszonyatos. A 
község lakosságának legnagyobb 
része elhagyta a családi tűzhe­
lyet és elmenekült. A tűz meg 
egyre tart a szél által segített 
viharban.

* a péksegédek dolgoznak. A
debreceni általános sztrájk immár csak- 
nemteljesen leszerelt. A legkisebb farakció, 
az ácsok ugyan még mindig sztrájkolnak, 
de az ő mozgalmuk is hamar véget og 
érni. A péksegédek nagyrésze, hallgató­
lagos megegyezés alapján, tegnap mun­
kába állott. Egyrészük még folytatja a 
bérharcot. Az ipartestületre egyre cikez 
nek a pékmesterek jelentései, hogy m 
gédeik munkába állottak. Ma már mm 
dcnféle péksütemény kapható e te 
conben.

* Csendőrök lőgyakorlata!. A
debreceni csendőrszakasz területe - 
őrsök legénysége e hó 27-en es 
lövészeti gyakorlatot tart Debrec ■, •
Mindkét alkalommal 50—o0 esendő J

be a szakaszhoz. A ^gyakorlatokat, me­
lyeknek színhelye a honvédség nagyer­
dei lövöldéje lesz, Balogh Sándor főhad­
nagy, szakaszparancsnok vezeti

* Öngyilkos asszony. A közkór­
házban tegnap örök álomra hunyta le 
szemeit egy szegény asszony, aki néhány 
nap előtt öngyilkossági szándékból be- 
retvával keresztül vágta a nyakát. Fejes 
Lászlónénak hívják. Beteg volt, nem re­
mélt gyógyulást s a halálba vágyott. — 
Szörnyű sebével, amelyet a beretvávnl 
ejtett magán, tegnapig szenvedett, míg 
végre a halál megváltotta gyötrelmeitől.
A szerencsétlen véget ért asszonyt fér­
jén kívül öt apró gyermeke gyászolja.

* Iparosok figyelmébe. A nagy­
károlyi vármegyeházán lépcsőház alaki- 
tási és redőnyözési munkálatok kerülnek 
folyamatba. — A megye 11,631 koronát 
irányzott elő e czélra. A versenyajánlati 
tárgyalás május 5 én lesz a nagykárolyi 
m. kir. államópitészeti hivatalban. Ide 
küldendő az ajánlatok is, melyekkel 
együtt 5 százalék bánatpénz is leteendő.

* Furfangos csaló. Furfangos csaló 
szédelgett a napokban Dorogon. Gönci 
László nyíregyházi lakos több családnál 
járt, a hol ügyvédnek, hol meg gazda­
tisztnek vagy föld bérlőnek adta ki ma­
gát. Az ügyvéd ur többek között eljutott 
Kernács Juliánnához is, akinek azt Ígérte, 
hogy börtönben sínylődő férjét kiszaba­
dítja a fogságból. Az asszony lépre ment 
és busás ügyvédi jutalmat adott Gönci­
nek. Hogy azonban eredmény nem mu­
tatkozott, Kernács Juliánná feljelentést 
tett. A csendőrök hamarosan kézrekeri- 
tették a csalót és átadták a hajdúnánási 
járásbíróságnak.

* A borbély- és fodrászsegódek
asztaltársasága, tisztelettel meghívja tag­
jait és a szaktársakat, folyó hó 23-án 
este 9 órakor a „Dréher“ sörcsarnok he­
lyiségében tartandó rendkívüli értekez­
letre. Tisztelettel a választmány.

* A családi dráma hősei. A
Csapó-kerti családi dráma áldozata, Orosz 
Mihály, már teljesen túl van a veszélyen. 
A szerencsésen végrehajtott operáció 
után, melylyel a golyókat sikerült a fejé­
ből eltávolítani, gyógyulása rohamos. 
Rövid idő múlva teljesen felépülve hagy­
hatja el beteg ágyát. Nem úgy felesége, 
akit egy lappangó kór emészt. Nála a 
betegség lefolyása lassúbb és a gyógyu­
lás tökéletes valószínűleg soha sem lesz.

* Meteor időjóslása. A szegedi 
időjós: Meteor Írja lapjában : A múlt hét 
húsvéti csomópontjai telette változatossá 
tették az időt s jelzésemnek megfelelőleg 
a húsvéti ünnepek első napján még igen 
kellemetlen időjárásunk volt, a másodi­
kon azonban már kellemesebbé vált az 
idő, az eső megszűnt, az ég kiderült. 
Erősebb szél volt ugyan, de azért elég 
türhetővé vált az idő. Április 14-ikét kö- 
vetőleg az időjárás bár hűvös, mivel 
foltok nem voltak a napon, de azért 
állandóbbá vált, csupán 17-én, mely már 
a 19-iki csomópont hatáskörébe esett, 
lett újra esős. Ezt követőleg újra válto­
zatosabb lesz időjárásunk. Hűvös, hideg 
szél eső, ború. derű váltakoznak s ha a 
kitörések ezután sem jönnek segítségül, 
u<ry a mint már jeleztem is, a 20-iki 
csomópont veszedelmesen hideg jellege 
miatt, újra fagyot hoz. A 30-iki csomó­
pont is hideg jellegű, de miután úgy a 
20-iki mint a 30-iki kitörések is való­
színünk, úgy ezek enyhítik e napok hi­
deg jellegét,' A 20-iki csomópontot ko- 
vetőíeg az időjárás jellege meleg os

! szárazabb lesz, bár a jelenlegi nedves

jelleg, mintegy reakciója az ezt megelőző 
száraz időjárásnak, a mint azt akkor 
előre jeleztem is. A fordulópont a száraz 
és nedves időjárás közt a 11-iki hold- 
fogyatkozások i-ul együtt mindenkor erős 
hatású csomópont. Május hava hűvösnek 
és nedvesnek ígérkezik, de csak idősza­
konként, a mint ezt telünk és „eddigi 
tavaszunknál is tapasztalhattuk. Április 
hó hátralévő csomópontjai még: 23., 24.,
28. és 30 ra esnek.

* A macsi kocsis szűre. Ezen a 
címen még tavaly július havában egy 
újdonság jelent meg a D. U.-ban. Az 
újdonság szerint Kardos András macsi 
kocsis szűrét Kovács Károly és Csépán 
Károly szobosziai lakosok ellopták s a 
csendőrség le is tartóztatta. Utólag derült 
ki, hogy a csendőrség őrsének híradá­
sában 'tévedés volt s a hírbe Kovács 
és Csépán neve minden ok nélkül került 
be. Az igazi tolvaj azóta már le is ülte 
büntetését.

* Csendőri hírek. Szabó _ József 
alsójózsai gazdának 500 koronát érő háza 
kigyuladt és porrá égett. A kár biztositás 
folytán megtérül. A tűz oka ismeretlen, 
de bűncselekmény esete nem forog fenn.
— Gacsó Demeter dorogi lakosnál betö­
rők jártak s az ajtó felfeszitése után 
nagyérékü ruhaneműt és 10 korona 
készpénzt loptak el. A csendőrség nyomoz.

* Köszönetnyilvánítás. Folyó évi 
március hó 20. és 21-én a városi szín­
házban tartott finn-estélyek rendező- 
bizottságának vasárnap tartott záró-ülése 
alkalmából és megbízása folytán, őszinte 
és hálás köszönetét nyilvánítok a sajtó­
nak az ügy lelkes támogatásáért, dr. 
Popini Albert ur és nejének, Szorabathy 
Margit k. a.-nak, Nagy András, „P. Nagy 
Zoltán, Drumár János, Tóth Árpád és
vrause Antal uraknak közreműködésük­

ért, Mácsay Sándor és Nagy Gyula urak­
nak a dalárda és vegyeskar betanításá­
ért és vezetéséért, valamint az élőképben, 
a vegyeskarban és a debreceni dalárdá­
ban résztvett hölgyeknek és uraknak 
egyenként és összesen, Makó Lajos szín­
igazgató urnák a rendezésért, Pápay 
János urnák a pénz tárnoki tiszt elválla­
lásáért, Kun Béla szerkesztő urnák remek 
költeményéért s annak elszavalásáért és 
Nagy István joghallgató urnák a felolva­
sásért, Rác Károlynak éz zenekarának 
pedig a zenekiséretért. — Oláh Károly 
tanácsnok, a r. biz. elnöke.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Balogh István ev. ref. 1 éves; Nagy 
Sándor ev. ref. 3 hónapos; Opris névte­
len ev. ref. 3 napos; Treiber Ilona r. k.
3 éves; Erese Sándor ev. ref. 27 éves 
kárpitossegéd; özv. Pető Sándorné ev. 
ref. 63 éves; Fazekas Gábor ev. ref. 
8 éves.

* Legszebb hölgy és gyermek- 
fénykének Némethi J. műtermében ké­
szülnek. Piac-utca 42.

* Jó tanács. Mindazoknak kik 
pázsitot akarnak létesíteni ajánljuk, hogy 
szerezzék be Mauthner Ödön csász. és 
kir. udvari magkereskedéséből Budapesten 
a „Sétatérivagy a „Margit-szigeti“ 
fümagkevercket Ezeket már 29 éve 
szállítja Mauthner Budapest és a Mar- 
git-szigot oly bámulatra méltó és gyö­
nyörű sétaterei részére.

* Női- és gyermeknapernyők,
; nyári- és glacékesztyük, női-, gyermek- 
; és fóríiharisnvák, fűzők (raider), remek 
! crepe- ős tül 1-boák, feltűnő szép művirá­

gok, a legmagasabb Ízlésnek megfelelők, 
i olcsón beszerezhetők Bariba Kálmán fő­

téri üzletében, szabott árak, tisztviselők­
nek 5»/o engedmény.
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* A divat iránt érdeklődő hölgy­
közönség ne mulassza el felkeresni Rózsa 
Lajos női divat-áruházát, a hol látvá­
nyosság számba menő eredeti párisi mó­
ri 11 kalapokból, több mint ezer darab 
érkezett raktárra s mig e készlet tart, 
meglepő olcsón lesz eladva.

Kolozsvár Rákóci-imnepe.
— Telefon tudósítás.

Kolozsvár, április 22.
Kolozsvár város törvényhatósága ma 

délután tartott ülésén, mint tudósítónk 
telefonon jelenti Rákóci-ünnep rendezését 
határozta el. Az impulzust az ünnep 
rendezésére az Egyetemi Kör Rákóci- 
bizottsága adta, a melynek elnöke Kun 
Béla. Kim Béla a mikor az egyetemi­
kor Rákóci-ünnepet rendező bizottságá­
nak elnöke lett, átiratban kereste meg 
a királyhágóntuli törvényhatósági bizott­
ságokat az ünnephez való csatlakozásra. 
Az ünnep védnökségét Gróf Béidi Ákos 
főispán az Emke elnöke vállalta el, 
csatlakozását, jelentette valamennyi tör­
vényhatóság. Kolozsvár város törvény- 
hatósága mai ütésén megállapította a 
Rákóci-ünnep programmját.

Az ünnep május 24-ikén fog lezaj­
lani. Előző este kivilágítják a várost. 
Huszonnegyedikén délelőtt 9 órakor hála­
adó isteni tisztelet lesz az ev. ref., róm. 
kath. és unitárius templomokban, 10 óra­
kor díszközgyűlés a Redoutban, a hol 
megalakítják az erdélyi Rákőey bizott­
ságot és ' határozatikig kimondjak, hogy 
Rákóczy hamvainak hazaszállítása iránt 
hathatós intézkedést követelnek. Az ün­
nep második része a Mátyás szobor előtt 
fog lefolyni, a hol beszédet mond az 
erre felkérendő Berzeviczy Albert, utána 
Kun Béla. Két órakor délután Rákócy- 
bankett lesz. Este a színházban müvész- 
estély a kolozsvári és fővárosi iró, mű­
vészvilág s az erdélyi mágnások részvé­
telével. Szereplésükét megígérték Márkus 
Emilia, Rákosi Viktor, Ábrányi Emil és 
Somló Sándor. Az ünnepségre meghív­
ják az összes erdélyi országgyűlési kép­
viselőket.

VAmATOX.
Ferenc József király Angliában

Berlin, April 22. Egy itteni 
lap állítólag az angol udvarhoz 
közel álló forrásból jelenti, hogy 
Ferenc József császár és király, 
az angol király látogatására ez 
év szeptember havában Londonba 
uíazik.

A képviselőház ülése.
Budapest, április 22. A képviselő­

ház üléséről hozott tudósításunk kiegé­
szítéséül fővárosi tudósítónk az alábbia­
kat telegrafálja. Szünet után Benedek 
János kijelentette, hogy közbeszólása idé­
zés egy költeményből. Az idézetet a múlt 
hadseregére értette és nem a jelenre, a 
melynek ő maga is tagja. Az elnök erre 
a rendreutasítást visszavonta. Az ülés 
interpellációk elmondása után véget ért.

Kolozsváron nincs kétfejű sas.
Kolozsvár, április 22. Az el­

múlt éjszaka Kolozsvár összes 
katonai épületeiről leszedték a 
kétfejű sasokat. Hogy ki követte 
el ezt a hazafias cselekedetet, azt 
nem tudták megállapítani. A két­

fejű sasos címerek bepiszkolya, 
megrongálva feküdtek a földön. 
A katonaság intézkedni akart a 
kétfejű madár visszahelyezésé 
iránt, de egyetlen iparos ember • 
sem akadt, a ki a visszahelye­
zést elvállalta volna. Az eset 
Kolozsváron nagy feltűnést keltett,

A román király jubileuma.
Bukarest, április 22. A király­

nak román fejedelemmé történt 
megválasztásának évfordulója al-mth------- -----------
kalmából az osztrák-magyar es _ 
a német gyarmat nagy lakomat 
adtak, a 'melyen az osztrák- j 
magyar és a német-követ, a két 
követség személyzete és a ^ két 
gyarmat számos tagja vett részt, j 
Felköszöntőket mondtak a ki­
rályra, Ferenc József királyra és 
Vilmos császárra.

Antiszemita tüntetések.
Kisenev, április 22. Besszará- j 

bia kormányzóságban az első í 
két orosz húsvéti ünnepen je­
lentékeny antiszemita-tüntetések 
voltak.

Zavargó munkások.
Róma, április 22. Galatinában 

az este véres munkászavargások 
voltak. Vagy ötszáz mezei mun­
kás a csendőrségi laktanyának 
neki esett és szét akarták rom­
bolni. A csendőrök kilőttek az 
ablakokból és negyven embert 
megsebesítettek. — A sebesültek 
közül 8 meghalt. A zavargás oka 
az volt, hogy előző nap egy csendőr 
véresre vert egy munkást min­
den ok nélkül.

Frinetti utódja. j
Róma, április 22. Prinetti olasz 

külügyminiszter utóda Morin ed­
digi haditengerészeti miniszter ; 
lesz. Kinevezését holnapra várják. ;

mindketten mint vádlottak áhottak a 
sajtóbiróság előtt. A törvényszék elnöke 
Szőke dr. volt, szavazóbirák Tatay és 
Jákó. A magánvádlót dr. Böszörményi 
Ferenc szatmári ügyvéd képviselte. Orbán 
Józsefet dr. Ozory István, Szini Pétert 
dr. Kardos Samu védte. A törvényszék 
a bizonyító eljárás során kihallgatta 
Lómírt Sándor, Lőw József, Gál Zoltán, 
Meixner József cs Stern Vilmos tanukat.
A tanuk vallomásából kiderült, hogy a 
kérdéses cikk közétételéről Orbán szer­
kesztőnek nem lehetett tádomása, mert ő 
aznap nem is járt a szerkesztőségben, 
így a felelősség Szini Péterre hárult, aki 
egyik tanú vallomása szerint be is ös- 
merte, hogy ő vette át a cikket.

A perbeszédek meghallgatása után 
a törvényszék délután négy órakor hir­
dette ki az Ítéletet. A kir. törvényszék 
Orbán József drt felment tte, Szini Pé­
tert ellenben bűnösnek mondotta ki há­
rom rendbeli rágalmazás vétségében s 
ezért egyhónapi államfogházra és 120 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Egyszer­
smind elmarasztalta a felmerült összes 
bűnügyi költségek viselésében.

A szigorú ítélet ellen dr. Kardos 
védő felebbezóst jelentett be. Az Orbánra 
vonatkozó ítéleti rész jogerőre emelkedett.

§ Pályásat albirői állásra. Szüts 
Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot 
hirdet a debreceni törvényszéknél meg­
üresedett albirői állásra. Javadalmazás: 
2200 korona törzsfizetés és 560 korona 
lakpénz. A kellően felszerelt folyamod­
ványok 14 nap alatt ádandók be.

Közönség1 köréből.
Szives tudomásul.

Régi, avult ásványvizek, ha nem 
lennének is ártalmasak az egészségre, 
annak hasznára semmi esetre sem szol­
gálnak többé, mert az ilyen ásványvizek­
nek éppen a legegészségesebb alkatré­
szük, gyógyító erejük hiányzik, ez 
okból leíkiösmeret sugalta kötelességem­
nek tartom és legfőbb gondomat képezi, 

i hogy t. vevőimnek mindég a legfris­
sebb töltésű ásvány- és gyógyvi- 

i zekkel szolgálhassak, mely célból 
megrendeléseimet eleve úgy osztom be, 
hogy az egyes vizfajok a forrástól rövid 
időközökben érkezzenek raktárra.

Fapp Béla családfája.
Sajtóbirósági főtárgyalás.

Debrecen, április 22.
Annak a rémregénynek, mely két 

évvel ezelőtt Szatmáron folyt le, remél­
hetőleg utolsó jelenete volt egy sajtó­
birósági főtárgyalás. A sajtópör anyagát 
ezekben ismertetjük :

Három óv előtt a Nagyvárad cimü 
pol. napilap hosszabb cikket közölt, ily 
cimen : Papp Béla családfája. A Papp 
család egyik sértett tagja, Horváth An­
drás aztán sajtóperbe fogta a Nagyváradot, 
majd a Debreceni Ellenőrt, mely az 
előbi lapból átvette az említett cikket.

A Debreceni Ellenőrnek ez időben, 
1000. szept. 17-én dr. Orbán József 
jelenleg sajószentpéteri, akkor debreceni 
ügyvéd volt a felelős szerkesztője, Szini 
Péter pedig a főmunkatársa. Őket ter- 
terhelte a felelősség, hogy valamelyikük 
átvette az inkriminált cikket. Tegnap

Debrecen, 1903 április hó.
(Piac—Hatvan-utca sarok.)

Tisztelettel
Komlósay Lajos,

fűszer- és ásványvíz-kereskedő.
Telephon 213. sz.

0SJÜB.WOK.
A Józsefstadti kőkoporsó.

Kablánczon a hazáért.
- Irta: FARKAS EMŐD. - 

— Folytatás. —
Természetes, hogy a foglyok meg­

változott kedélyét még jobban elsötétí­
tette ez a gonoszul színlelt ridegség.

A mint keresztül jutottak a külső 
vársáncokon, egy kis város ötlött a sze 
műkbe, a katonák leszáltak a szekeres­
ről s fegyverüket készen tartva álltak a 
foglyok mellé. ,

' Mindnyájan elsápadtak s fejüket ic- 
horgasztva sötéten néztek maguk ele.

Néma csendben ültek a szekere- 
I ken, mintha csak fölültetett halottak vo 

nának.
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Do annál jobban vihnvzott ezalatt a 
lelkűk !

Ekkor egy kövér, káposztáshordó 
formájú, pocakot hintázó üveg ur lépett 
ki a főpvófuKZ lakásából, a Kinek őszbe 
csavarodott haja, széteurzolt, svprüliöz 
hasonló bajusza s egész alakja, de legki­
vált nagy, sárga szeme bizonyos szelíd­
séget és barátságos külsőt kölcsönzött.

A rabok meglepetve néztek rá, de 
nem is volt idejük jól szemügyre venni, 
mert a kis ember rögtön megszólalt vas­
tag, hápogó hangján :

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön, 1903. évi április 23 án, 

„A“ bérletszünetben, felemelt helyárakkal:

Pálmay Ilka venúégfelléptóvel:

NINISS.
Énekes bohózat bárom felvonásban.

Holnap, pénteken, április hó 24 én bérlet 
169-ik szám „A“

ARANY EMBER.
Eredeti dráma 5 felvonásban.

Á■ • ----------- ------- X
Egy jó mt

fűszer- és csemegeüzlet,
jó forgalmú helyen, trafik 
ée pálinkamérósi engedély ­
ijei más vállalat miatt 
eladó. Czim a kiadóban.

Szobapadlóiakk
por-, olajfesték 
és parketmázak

legjobb minőségben, legolesébban beszerezhető

Téréi József szeg utódánál.
Kizárólagos festék és zsiradék nagy- 
raktár. Debreczen, Hatvan-u. 13. sz

einü3?fia.v r.Ti£jiar33xe Hsuroaeenn |

ARDOS LÁSZLÓ
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 

a Lakás berendezésekhez: an
Csipke- és 
SzövetfüggöKiyök. 
Szőnyegek, 
valódi Linóleumok,
Ágy- és asztalterítők, 

és

Óvakodjunk!
a szőllö elfagvása ellen, fiist- 
támasztó anyag haszná­

lása által, mely szer e czélra 

kitűnőnek bizonyult................

MEGÉRKEZTEK
a legjobb minőségű 8

1

cosmanosi franczia batistok, douchesse, 
satin, in dich voile és mindennemű jé 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt­
mányú elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepessógi damaezt asz- 
talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, to­
vábbá mindennemű menyasszonyi kelen­
gyék pontos összeállítását elvállalom
SKolid, olcsó ------ ---------

szabott árak mellett.
Tisztelettel

NÁDUDVART LAJOS
FŐTÉR, a nagytőzsde mellett. 8

Kapható: LUKÁCS VILMOS nál 
Hutvaa utcza 5.

Olcsó házhelyek.
Vargakertben legszebb helyen, na­

gyon közel a vasúthoz el&dd 7 ház- 
htily, míndetik 300 □ öles.

Előrefizetendő 200 korona, a ma­
radvány — 6°/0 mellett — 6 év alatt 
törleszthetö. Értekezhetni a tulajdo­
nossal : özv. Hrabéczy Antalné, Szé­
chenyi-utoza 42.

LÁTTNER 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 103 éve alapított 
üveg- és porczellánüzletót, va­
lamint üvegezési vállalatát má­
jus 1-én a Lamprecht volt 
(Biedermann) palotába he­

lyezi át.
Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 
KSSS3 árak. SB3SX3

REMEK!
Creppe és Gaze-boák,

Csipke gallérok,
Selyem és Gazé,
Női nyakkendők,

Csipke napernyők,
En tout cas 

Divat napernyők,
Férfi nyakkendők, 

nagy választékban kaphatók

Bosaay J. és 1»
divatáruházában

Debreczenben, Kossuth-utcza 5. ^
-------

1. SZ.
2. n
3. n
4 n
5. V
6. n
7. w
8. n
9- & *
9— b „

10. n
11. n

12. SZ,
13. n
14. n
15. n
16. n
17. n
18. n
19. «
20. »

Kiadó lakások.
I. Széchenyl-uto a 50 ik arámit há,zaál.

lakás. Bolt, két szoba, konyha, fáskamara, közös padlással . 
v Egy ulczai szoba, előszoba, fáskamara, közös padlással 
„ Egy szoba, előszoba, fáskamara, közös padlással 
„ Egy nagy szoba, két kis szoba, fáskamara, közös padlással 
„ Egy kis szoba, előszoba, fáskarr ara, közös padlással 
„ Két nagy szoba, konyha, fáske.mara, közös padlással 
n Két szoba, konyha, fáskamara, közös padlással
„ Egy szoba, konyha, fáskamara, közös padlással
v Egy kis szoba, előszoba, fáskamara, közös padlással 
„ Egy szoba, konyha, élés- és fáskamara, közös padlással .

Egy szoba, konyha élés- és fáskamara, „ „
Egy kis szoba, konyha, fáskamara, „ »
Egy nagy világos pincze-lakás, Szóchonyi-ntczára
Egy verem pincze, fáskamarával......................................
Egy kis sötét pincze................................................................
Egy nagy sötét pincze.........................................................

II. Ar*ny Jáu s utodat 59-ik eb&áíiu háaiináL
lakás. Egy szoba, fáskamara, külön padlással . •

Egy szoba, konyha, élés- és fáskamara, közös padlással
Egy szoba, konyha, élés- és fáskamara, „ „
Két szoba, konyha, élés- és fáskamara, „ „
Egy szoba, konyha, élés- és fáskamara „ *

T Két szoba, konyha, élés- és fáskamara „ „
n Két udvari szoba, előszoba, konyha, fáskamara, közös padlással 

Egy UtCT.ai szoba, két udvari szoba, fáskamara, „ „
Egy ute/ai szoba, előszoba, (a kapu melleit) fásk., közös padi.
Három világos pinczehelyiség, ablakokkal................................
Egy záros deszkaópület, műhelynek vagy raktárnak

havont».
40 korona 
36 „
12 „
26 „
10 ,
26 „
24 „
18 „
10 „
16 „
16 .
10 ,
20 ,

4 „
4 „

10 *

12
16
16
26
20
30
34
44
30
20
12

A bérlet iránt értekezhetni a háztulajdonos, Konrád Gyulával, Arany JállOB-

Megjogyoztetik, hogy a háztulajdonos elköltözése folytán a fentebb említett bét bér- 
ház házbérjövedelmének kezelése bizonyos % mellett, de biztosíték mellett bárki által elvál­
lalható ; az ez iránti ajánlatok írásban folyó hó végéig Konrád Gyulához beadhatók.
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laewlessés.
„Kis szőkének“ levele van.

A j si» m I $b«
Aw,„„ontani a Wallers!nin Fülöp ftai

V czóg kirakatát n Piacz-utczán. A mi szépet Úját 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva Jól 
rnhaszövetek, km-rim-k, fiau.zia ás belga 
mísó lr k, napernyők övék stb. annyi van
T TŰ' mi’ Äa,r"az^ vedig o-y 

Mht tétlenül o rsók, hogy sokan kételkednek. 
pflíl: , (,sak tessék a nagyérdemű vevdkozunség- 
nek L Mein kissé széjjel nézni (vena, nem 
kell) semmiesetre sem fogja megbánni,

K/fthást tanítok mérték után, szabadkézi rajz-z 
ä evekely uz koronáért, tztmem a kiadó­

hivatalban

Uoros letilt érek nöi-divat áruházában divatos 
Bubákéi mók. Selymek- Sefirok. Divatos jé Batis- 
íok Vásznak. Szőnyegek. Jó olcsó Függönyök. 
Agy térítők. Pipereczikkek. __

Villanyos házi csengők és telefonok 
javítás és uj berendezés szakszerűéin 
készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tartás 
ingyen. Villamos műszerek es 
feltizerelébek raktára, földvári 
I,. debreozeni első Mechanikai és 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és 
vállalat Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

Ekv liter ó bor 80 kr. Fólegyházy János üzleté­
ben, Piacz- és Miklós utcza sarkán.

Haj. és bajuszfestük, fejmosó és hajhullás ellem 
szerek, mosdó-zapj anok, parfeumok, az aiezbort 
finomító Ibolya ciém, Mignon nzspor 1. koroná­
ért kapható Márton Gyula féifi- és női divat- 
üzletében a nBikau mellett.

Fai bor, 3-szor lefejtve jó minőség, nem savanyú, 
kapható 50 litertől feljebb Benyáts Emilnél 
Tisza palota.

földszinti 1.«»,
kiadó. Széehenyi-u. <■

Linóleumot, bciroríyán ^^^tban^ adnak I 

utcza. Telefon 205.

Valódi príma íóhdr ^[^5 pJö^UaUdálban j

! SS ÄÄ** »•“•* M- C»M
Postfach Görcz. _________________ .—

Fűszer üzlt7 felszereléssel azonnal kiadó. Nyil-
utcza 107. szám. _______ ___________

ESSSrÄlta«, Debrecnöen. Ko««th- 

utcza 54. szám. _______________

•5S&.?í:£SS£S
13. sz. földszint. __________

II. éves joghallgató délutáni órákra ügyvédi iro­
dába ajánlkozik. Czim a kiadóban.____________

Istálló négy lóra, kocsis szobával együtt kiadó. 
Értekezhetni az ipartestuletnei. __________

Wiudó házak : 1. A Hadházi-ut 26. számú 105E négyszögöles telek. - 2. Hajdusámson fóut- 
czáián a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas 
telek. Feltételek megtudhatók a Debreozeni 
Első Takarékpénztár titkárjánál.

llomökkert II. járás 107. szám, 885 négyszögöl 
szőlő eladó vagy bérbe kiadó.

Korcs már osok részére egy jó karban levő jég- 
szekrény eladó. Kiss Áronnál Sárándon.

Töbit Első Debreozeni Takarékpénztári i észvény 
jutányos árban eladó. Értekezhetni a kiadóhi­
vatalba

Páva két tojós és egy kakas eladó 20 koronáért. 
Arany János-utcza 19. szám.

Két utczai 
utcza 10.

szoba, konyha, spájz kiadó. Eötvös­

ei

Kereslet.
Óvadékképes fiatal, keresztény leány, .f1 könyve­

lésben jártas, pónztárnoknénak füszeruzletbe fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalba. ^

Fix fizetéssel alkalmazunk oly intelligens meg- bizha^ó egyéneket (nő et is), kik gyermekbiz- 
tositások szerzésével kívánnak foglalkozni. Czim 
a kiadóhivatalban. ________________

Vaskereskedésbe tanuló felvétetik Sümeghy 
Bélánál, Piaez-u. 65.

Fiiszeresseeéd, 22 éves kérész lény, szerény igé­
nyek meflett állást keres. Esetleg más bizalmi 
állásra 200 korona óvadékkal Szives megkeresést 
kér Ilcsik, Nyíregyháza, Ér-utcza 52.

m

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI 
Debreczen, Kistemplom-bazár.

------A költözködósi idényre ajánlják =

Szőnyeg, S
_ Függöny, —

Linoleum, m
Ágy- és «
Asztalterítőket, —
Madráczok, 
Paplanok, 
Vászonredőnyök, 
Bútorszöveteket 

óriási választékban 
Szabott ár !
Előzékeny kiszolyálás !

s

i Elveszett egy hajfonat. A megtaláló illő jutalom- 
! 1 ban részesül, ha átadja a Hatvan-utcza 2. szám

« . . 1 J..2 nouau 1O0Z.COWI, AZ« --o ”
alatt levő fodrászterembe.

ládái,
Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóba.

jk; Is# «1.4»

— 900 □ öl Széchenyi-kerti —

M SZOlo HH

bármily elfogadható áron, előnyös fő­

tételek mellett. Értekezhetni, dr. Újlaki 
Hugó ügyvédnél, Piacz-utcza 63. szám.

hites és közkedveltségnek Örvendő líaszon-Impér

„Répáti“ savanyuviz

Is a leglobbak köri tarloaik, nemek mm‘ j»íetl ”|g. nléL iegknapSbbök eg,ikéc»k i6ki»t«»ík.
,e8,i "ííá im^k.iäk6P„ *** —. ^ * •Kíp“i- “van,“™e‘

njákhartjaa haratos bintaUad áh. neh<MÍS,knéI, v,«e és »omorbajokba.
Első rangú gyógyital g>1,i„dasoe hólyag és Mtavényss bántalmak ellen

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz
Debreozeni főraktárunk: KOSTSBK 0EZA és FÉIEGTHÁZI JÁNOS uraknál,

1 . Ji_ ÁAlááchan Lr«aiv1l>vt.A.

Debrefizan, 1903. Nyomatoft a város könyvnyomdájában.


